



## 跑着跑着失控了,轿车一头冲下河

### 幸运的是附近刚好有人,大家联手把女司机救上了岸

3月16日下午,连云港市灌南县百禄镇南房村发生惊险一幕,一名女司机驾车时突然车辆失控冲进3米多深的河中,危急时刻,热心村民潘梅成和孙永付借助一根棍子和一根绳子,成功将困于车顶的女司机救上了岸。

王晓宇 孙孙 王都安



董女士感谢救她的孙永付

现代快报记者了解到,当天下午1点多,董女士驾车前往百禄镇,途经三百公路百禄镇南房村时,突然车辆失控,冲进路边的河中。“当时我站在桥边玩,看到一辆红色的车子撞到河边的树后冲进河里。”村民潘梅成目击了事故的全过程。他说,轿车落水的这条河叫通涟河,水有3米多深,如果司机不及时爬出来就会有生命危险。

就在潘梅成快步跑到现场的时候,村民孙永付刚好经过,二人见车子就要沉入水底,赶紧大喊,叫司机赶快从车里出来。在喊叫声的提醒下,被吓蒙了的司机董女士从车窗爬了出来,浑身湿透的董女士

从水中爬到车顶上。潘梅成和孙永付一边商量着怎么营救董女士,一边请围观群众帮忙。不久,一名附近的村民扛来了一根碗口粗三米来长的木棍。潘梅成和孙永付立即将木棍扔到河里,让董女士抱着,由岸上的人将她拉上来。看到董女士不敢动,孙永付跳进河中,将木棍推给了董女士。与此同时,潘梅成骑着围观群众的电动车,赶回家中找来一根绳子,快速回到现场。潘梅成站在岸边,将绳子丢向孙永付,孙永付接过绳子,将绳子系在木棍上,随后,在岸边群众的帮助下,抱住木棍的董女士被拉到岸边。村民崔长芹见

董女士浑身湿透,把她带到家里,帮她换上干净的衣服。当天下午,董女士的轿车也被打捞上岸。

据董女士介绍,事发当天,她驾车到南房村时,不知何故,车辆突然失控冲进河里。当时她脑袋一片空白,直到听到岸上喊叫,才反应过来。站到车顶上时,因为自己不会游泳,心里十分害怕,但看到热心群众都在想办法帮助自己,心里非常感动。董女士从心底感谢南房村热心群众的帮助,“非常感谢当地这么多好心的村民,没有他们的热心相助,后果真是不堪设想。”事后,董女士还专门买东西到潘梅成和孙永付家表示感谢。

## 以抽奖返现做幌子,骗老年人掏钱

近日,连云港赣榆警方破获一起专门针对老年人的诈骗案,抓获犯罪嫌疑人5名,为20名受骗群众追回4万余元养老钱。

3月11日上午,赣榆某饭店门口大量老年人嚷着退钱退货。原来,该饭店内刚举办完一场抽奖活动,活动已连办六天,前五天一一直都是买卡送礼品再退款,第六天突然就不退了。辖区派出所民警判断这可能是专门针对老人的骗术,随即展开调查,将5名嫌疑人抓获。

经嫌疑人供述,他们是在网上学来的诈骗手法,谎称某大型企业拿出3000万广告费免费送礼品,租六天场地打广告,卖的是价值一百多块钱的普通被子,夸大功效后高价卖出。前面抽奖送的所有礼品包括退还的现金都是为了最后一天能高价将商品卖出去,都是迷惑老年人的。

目前,叶某等五人因涉嫌诈骗已被刑事拘留,41171元赃款已全部追回。

王晓宇 王艺

## 三次入狱不悔改,出来不久又伸贼手

三次入狱,不思悔改,一名男子出狱后混迹于菜场和门面店,多次实施盗窃,结果再次被抓。

2018年7月23日晚,连云港市开发区公安分局接到报警,辖区某菜市场一店主报警称其中午上个厕所,钱箱内4000多元被盗。民警调查发现嫌疑人是一名男子,该男子从去年春节开始,实施多起盗窃案件,其目标基本都是无人看守的菜场摊位和门面

房。民警根据嫌疑人逃跑方向,最终确定其藏身位置,在开发区某小区将其成功抓获。

嫌疑人交代,他姓邢,52岁,先后三次因盗窃被判入狱。出狱后,多次乘坐公交车窜至开发区中云街道,采用溜门入室方式,盗窃菜市场摊位和门面房商铺内一万余元。目前,邢某已被依法提起公诉。

王晓宇 孙畅 孙娅文

## 日均接警42.5起,民警们习惯了“白天和黑夜没有区别” 身在这个派出所,忙并快乐着

一年接警总量15516起,日均接警42.5起,对一个警员占比不到7%的派出所而言,每天所里的干警都十分忙碌。记者了解到,这就是海州公安分局新东派出所的现状,它也是海州管辖面积最大、辖区人口最多、接警总量最大、户籍业务最多的派出所。

王晓宇 倪中硕 梁杰



派出所接警服务台

庄新刚是新东派出所的案查民警,他的工作是跟大小案件打交道。2018年6月的一天凌晨4点,一名男子报警称在酒店被人抢走几千元,庄新刚和同事孙学飞立即赶往现场展开调查,很快便确定嫌疑人的特征,最终将这个玩“仙人跳”的犯罪团伙全部抓获,并深挖细查这个团伙成员和不同被害人的聊天记录,最终查实案件13起,涉案金额近10万元。

对庄新刚而言,每天24小时都是工作时间,白天和黑夜没有区别。“每天早上都要开半小时早会,汇报前一天警情,刑事案件多少起,治安案件多少起,抓了多少人,哪些遗留案件尚未处理……接下来就是安排分配当天的工作。”

派出所值班四天一转,主班一

值就是24小时。值完主班,第二天处理之前没处理完的警情,第三天正常上班,第四天值副班备勤,主班忙不过来时就要顶上。第五天,又开始一个轮回。“很困!”派出所教导员魏榕辰说,值班时到凌晨两三点才能睡一会,一般到5点多钟报警电话又会响起来。如果晚上抓嫌疑人,留给睡眠的时间更少。

据了解,新东派出所共有警力47人,不到全海州警力总数的7%,而要面对的是12平方公里辖区,12.5万人口,308家行业场所。去年,派出所共接警15516起,占全区接警总量的18.46%,日均接警42.5起。虽然一串数字看似枯燥,但所长庄绪臣说起来却略显骄傲,“去年,我们共抓获各类违法行为人453名,破获严重暴力犯罪案件16

起,破案率达100%。辖区警情、行政案件、刑事案件下降均超20%以上。户籍业务日均过百,是业务量排第二派出所的两倍多。”

“根本停不下来。”这是所里民警对自己日常工作的评价。值班民警从上警车的那一刻开始,警情就会一个接着一个地来;案查民警桌上的案卷一本又一本从来没有清零的时候;户籍民警面对的是一拨又一拨的办事群众,一刻也不能耽误,一步都不能出错;社区民警面对的是社区人口和情况的快速变化,需要不断更新基本信息。工作和生活的界限并不是十分清晰,他们已经习惯了随时备勤和加班。

面对如此巨大的工作量,庄绪臣说:“最好的办法,就是在各个方面都比别人快一步。”

## 警方出手,帮92名农民追回被骗款

2015年,东海男子樊某以帮助办理出国手续为由,收取92名农民10万元手续费,近4年过去了,出国手续仍旧没有办好。在委托人多次讨要之后,樊某仅退回4.4万元。在接到群众报警后,东海警方迅速出动,帮他们讨回了血汗钱。

2019年1月,东海县石梁河派出所接到报警后,民警迅速展开调查。经了解,2015年6月,山东的赵某通过朋友认识东海男子樊某,樊某跟赵某说需要一批出

国劳务人员,让赵某帮忙招录,并承诺20天就能办理好出国手续。之后,赵某便帮樊某联系到92名工人,并交给樊某10万元手续费。之后樊某以各种理由搪塞,近4年过去了,出国手续也没有办成。其间,赵某和工友多次讨要,樊某先后退还了4.4万元,剩余的56000元迟迟没有退还。

接到赵某报警后,民警多方取证,证实情况属实,最终让樊某把5.6万元全部退了回来。

王晓宇 袁青青 李昊天

## 画说连云港



日前,在赣榆塔山镇民俗文化活动现场,受塔山镇卫生院邀请,连云港市市立东方医院派出了23个临床医技科室的30余名专家开展义诊活动。

王晓宇 张杨 摄影报道